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 سلسلة الاعداد المركبة
   10 لتمرينا
 

 : أحسب ما يلي      
1.   1 3 2 5i i  

2.      1 3 2 3 1i i i i       

3.    2
2 3 1 3i i i   

4.   2 3 2 3i i  

5.    2 2
1 2 1i i i    

  10التمرين 
 
  :أكتب على الشكل الجبري الأعداد المركبة الآتية  

1.    2 2
1 2 1i i i    

2. 

 2

3

1

i

i




            ،1 3

1 2

i

i

 


              ،3 1

1

i
i

i





    . 

3. 
1 2

1 1

i i

i i

 


 
           ،1

1 2 i 
             ، 32 5

1
1 2

i
i

 


  . 

 10 التمرين
 

 : المعادلات التالية  حل في   
1.  2 2 1 1iz i i z       . 

2.     2
1 2 1 1 0iz i i z     . 

3. 
1

0
1 1

iz z

i i


 

 
  . 

4.    1 2 3 1 9 0i z i z i      . 

5.   2 1 3 14 2z i z i i       . 

6.   2 5 0z z z z i      . 

  10 لتمرينا
 

 : zالمعادلات التالية ذات المجهول حل في 
1.    2 1 3 2 1 0z i z i      . 

2.  2 3 2 5 0z i z i      . 

3.  2 1 3 3 0z i z i      . 

4.      21 2 1 4 3 11 0i z i z i       . 
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   10التمرين 
1 لواحقها C،B،Aلمزود بمعلم متعامد ومتجانس ، نعتبر النقط في المستوي ا 2Az i    ،1 4Bz i    ، 5Cz i . 

 . BCD حتى يكون مركز ثقل المثلث D عين لاحقة النقطة .1

 .متوازي أضلاع  ABCH حتي يكون H عين لاحقة النقطة .2

 مرجح الجملة G عين لاحقة النقطة .3      A;1 , B;2 , C; 1 . 

 

  10التمرين 
 اكتب   .1  1 3z i i    لجبري ثم علي الشكل المثلثي على الشكل ا. 

 استنتج قيمة .2
5

cos
12

  و 
5

sin
12

  . 

 اكتب .3
2010z   علي الشكل الجبري. 

  10التمرين 
 :ليكن العددان المركبان 

1 2 2z i      ،
2 3z i  

 .على الشكل المثلثي  2zو  1zب الاعداداكت .1

1اكتب .2

2

z

z
 .على الشكل المثلثي  

sinاستنتج قيمة .3
12

   و قيمةcos
12

 . 

  10 التمرين
 :ير صحيح أم خاطئ مع التبر        
111)))   3 2 1 0i i i    

222)))      3 5 1 2 2 35 55i i i i     

333)))    2
1i   حقيقي. 

7مرافق    (((444 5i  7هو 5i  . 

555)))   7 2 9 5

1 2 2

i
i

i


 


 . 

666)))   1 3 2 2 6

1 2 5 5

i i
i

i i

 
   

 
 . 

777)))     5 2 3 13 13i i i    

 10 ينالتمر 
المستوي منسوب الى معلم متعامد  , ,O u v  ، ,M x y هي صورة العدد المركبz  حيث :z x iy    نضع ،: 

6 2 15 6Z z z z i z i     
 .لجبري على الشكل ا Zاكتب   (((111

عين   (((222  مجموعة النقط ,M x y  من المستوي حتى يكون حقيقيا. 

عين   (((333 E مجموعة النقط ,M x y  من المستوي حتى يكون تخيليا صرفا. 

أنشئ    (((444   و E 
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 01 نالتمري

المستوي منسوب الى معلم متعامد  , ,O u v  ، ,M x y هي صورة العدد المركبz  حيث :z x iy    نضع ،:z i
Z

z i





 

 .على الشكل الجبري  Zاكتب   (((111

عين   (((222  مجموعة النقط ,M x y  من المستوي حتى يكون حقيقيا. 

عين   (((333 E مجموعة النقط ,M x y  من المستوي حتى يكون تخيليا صرفا. 

أنشئ    (((444   و E 

555)))    

  00التمرين  
 : فقط صحيح عينه مع التبرير ، و نقطتان لاحقاتهما على الترتيب جواب واحد يوجد في كل سؤال    
 

 الجواب ج الجواب ب الجواب أ المعطى الرقم

, :وعمدته هما  1zطويلة 11 2
3

 , 2
3


 , 2

3


 

1الشكل الجبري لـــ  12

2

z

z
 1 3

3

i

i


 

 3 1

2 2
i  1

3
3

  

2عمدة 13

1

z

z
5 :هي  

6


 5

6

 
2

 

14 
من المستوي ذات  Mمجموعة النقط

1:والتي تحقق  zاللاحقة 2z z   المستقيم AB لمركزالدائرة ذات اA 
نصف مستقيم مستثنى من 

 Aمبدئه

15 
من المستوي ذات  Mمجموعة النقط

 :والتي تحقق zاللاحقة arg 2
3

z
  

المستقيم  AB الدائرة ذات المركزO 
نصف مستقيم مستثنى من 

 مبدئه

2: المعادلة  16 4 7 0z z    ليس لها حلول 
 :تقبل حلين هما

2 3  2و 3 
 :تقبل حلين هما 

2 3i  2و 3i 
   

  00 التمرين
2: المعادلة  حل في مجموعة الاعداد المركبة .1 2 12 0z z   

3نعتبر العددين المركبين .2 3a i   ، 3 3b i اكتبa  المثلثي ثم الاسي ، ثم احسبعلي الشكل
2012

2 3

a 
 
 

  

3. ,B A  نقطتان من المستوي لاحقاتهماa وb علي الترتيب في المستوي المنسوب معلم متعامد ومتجانس ; ;O u v  

  ABOمركز ثقل المثلث Gلاحقة النقطة Gzمتقايس الاضلاع ، ثم عين ABOثلثبين ان الم - أ

لتكن المجموعة - ب E نقطللM  2 :من المستوي حيث 2 2 24MO MA MB   

عنصر من Aتحقق ان النقطة - E  

بين أن - ت E  دائرة يطلب تعيين مركزها ونصف قطرها. 
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   00التمرين 
 

 p z  عدد مركب حيث :  3 2 4 24p z z z z    

 احسب (1 3p المعادلة  ، ثم حل في:   0p z  . 

3Azالمستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ولتكن النقاط ذات اللاحقات  (2  ،2 2Bz i   2و 2Cz i   
1 10Dz i   

  احسب الأطوال/    أAB ،ACوBC ثم استنتج طبيعة المثلث ،ABC . 

  عين مجموعة النقط/ بM ستوي ذات اللاحقةمن المz  2 :بحيث 2 2 2z i z i     

  اكتب العبارة المركبة للتشابه/  جS الذي مركزهA ويحولB إليD ه وزاويته ، ثم عين نسبت. 

   00التمرين 
المستوي المركب مزود بمعلم متعامد ومتجانس             ; ;O u v 

2:المعادلة  حل في .1 8 3 64 0z z   

B, النقطتيننعتبر .2 A  4:لاحقتاهما علي الترتيب 3 4a i    ،4 3 4b i  

 علي الشكل الاسي b,aاكتب العددين -

 OABثم استنتج طبيعة المثلث  ABو  OA ،OBاحسب المسافات .3

3cالي النقطة التي لاحقتها Cبـنرمز  .4 i   ولتكن النقطةD صورة النقطةC  بواسطة الدوران  الذي مركزهO وزاويته
3


   ،عين 

  Dلاحقة النقطة   

,للنقط مركز المسافات المتناسبة Gنسمي .5 ,O D B 1,1,1المرفقة بالمعاملات  علي الترتيب 

 ا ثم بين أن هذه النقطة لاحقته Gبرر وجود - أ

,Gانشئ النقط - ب , , ,D C B A  في المعلم 

,Gبرهن ان النقط  - ت ,D C علي استقامة واحدة 

 متوازي اضلاع  OBGDبرهن أن الرباعي - ث

3: بين أن  -أ   .6
i

C G

A G

z z
e

z z







 

  AGCما هي طبيعة المثلث - ب
   00التمرين 

1Az ذات اللواحق C،B،Aالمستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس نعتبر النقط i  ، 2Bz i   3و 2Cz i . 
 . AC و AB احسب لاحقتي الشعاعين (1

C :فسر هندسيا الطويلة والعمدة للعدد المركب  (2 A

B A

z z

z z




 

2 بين أن (3
i

C A

B A

z z
e

z z





 . ABC، ثم استنتج طبيعة المثلث 

مركز الدائرة Iعين لاحقة النقطة (4  المحيطة بالمثلثABC  ثم احسب نصف قطرها. 

 . ABCاحسب مساحة المثلث (5

 .مربعا  ABDCحتى يكون Dعين لاحقة النقطة (6
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 00التمرين 

   
 نعتبر العددين المركبين   - 1ج

1 3 2z i   و 
2 1 2z i  

تحقق أن  .1 1 2 4 1z z i    . 

 اكتب العدد .2
1 2z z  علي الشكل المثلثي ثم علي الشكل الآسي. 

 حتي يكون n عين العدد الطبيعي .3 1 2

n

z z يقيا حق. 

 

 المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس في  - 2ج ; ;O u v نعتبر النقطC،B،A وD  التي لواحقها علي الترتيب: 
3 2Az i  ، 3Bz   ، 1 2Cz i . 1 6Dz i   

A عين الطويلة والعمدة للعدد المركب .1 C

B C

z z

z z




 . ABC، ثم استنتج طبيعة المثلث 

 . 2ونسبته  Aبالتحاكي الذي مركزه Cصورة Eلاحقة النقطة Ezعين .2

مرجح الجملة Gلاحقة النقطة Gzعين .3      A;1 , B; 1 , ;1D ثم بين أنABDG  مربع. 

 
   -3ج F النقط مجموعةM  4من المستوي التي تحقق 5MA MB MD   

تنتمي إلي Bتحقق أن .1 F  عين ثم أنشئو F . 

2.  
   00التمرين 

المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ; ;O u v . 
C،B،A  3 :نقط من المستوي لواحقها على الترتيب 3Az i  ، 2 3Bz   2وCz i. 

 . Azعين طويلة وعمدة العدد المركب .1

A :اد المركبة التالية احسب طويلة كل من الأعد .2 Cz z  ،B Az z  وC Bz z . 

  عين لاحقة المركز -أk للدائرة  المحيطة بالمثلثABC دائرة وحدد نصف قطر هذه ال. 

  بين أن النقطة -بO  تنتمي للدائرة  . 

62ذات اللاحقة Dلتكن النقطة .3
i

Dz e



 . 

  3بين أن -أDz i  . 

  احسب لاحقة منتصف القطعة -ب AD . 

  عين طويلة العدد المركب -جD A

C B

z z

z z




 . 

  ما هي طبيعة الرباعي -دABDC . 
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   00التمرين 

 
 :المعادلة  حل في مجموعة الأعداد المركبة .1

24 12 153 0z z   

معلم متعامد ومتجانس المستوي منسوب إلى .2 ; ;O u v  :التي لواحقها على الترتيب  Pو C،B،A، نعتبر النقط  
3

6
2

Az i  

          3
6

2
Bz i   ،1

3
4

Cz i       3و 2Pz i     والشعاعW  5: حيث
1

2W
z i   

  . Wالذي شعاعه tبالانسحاب Bصورة Qلاحقة Qzعين –أ 

1ونسبته Cالذي مركزه hبالتحاكي Pصورة Rلاحقة Rzعين –ب 

3
 . 

عين -جـ 
Sz لاحقةS صورةP بالدورانr الذي مركزهA وزاويته

2


 . 

 .  Sو P ،Q ،Rعلم النقط  -د 

 .متوازي أضلاع  PQRSبرهن أن  -أ  .3

R احسب –ب  Q

P Q

z z

z z




  . PQRSثم استنتج طبيعة الرباعي  

تنتمي إلى نفس الدائرة  Sو P ،Q ،Rتحقق أن النقط  -جـ  C  التي يطلب تعيين لاحقة مركزها ونصف قطرها. 
 

   00التمرين 
المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس    ; ;O u v  .ولتكنA نقطة لاحقتهاAz i  وB  لاحقتها

5

6
i

Bz e



 . 

2وزاويته Oالذي مركزه  rليكن الدوران .1

3

 نسمي ،C صورةB بواسطةr . 

 . Cلاحقة –الشكل الاسي  – Czثم عين   rأعط الكتابة المركبة لـ –أ 

 .على الشكل الجبري  Czو  Bzب كلا مناكت –ب 

 . Cو A  ،Bعلم النقط  -جـ 

 . 2و  -1،  2المرفقة على الترتيب بالمعاملات  Cو A  ،Bمرجح النقط Dلتكن .2

 . Dلاحقة Dzعين -أ 

 .تنتمي إلى نفس الدائرة   Dو A ،B ،Cبين أن -ب 

 . Hبالتحاكي   Dصورة Eنسمي 2ونسبته Aالتحاكي الذي مركزه Hليكن .3

 . E، ثم علم Eلاحقة Ezثم عين Hالكتابة المركبة لـ  أعط -

D احسب النسبة -أ  .4 C

E C

z z

z z




 .، تعطي الكتابة على الشكل الاسي   

 . CDEالمثلث استنتج طبيعة -ب 
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  ع ت 0100دورة  
 

:التالية  zالمعادلة ذات المجهول نعتبر في مجموعة الاعداد المركبة (1 3 2

2 3

i z i
z

z i




 
2حيث)    3z i  ) 

 .المعادلة  حل في  -

نقطتان لاحقتاهما علي الترتيب Bو Aينسب المستوي المركب الي المعلم المتعامد والمتجانس و  (2
Az  و

Bz حيث : 

                          1 5Az i       ،1 5Bz i  

 يطلب تعيين نصف قطرها Oمركزها دائرةتنتميان الي  Bو Aتحقق أن  -

z حقتهامن المستوي لا Mنرفق بكل نقطة (3 2 3z i النقطةM  لاحقتهاz حيث  3 2

2 3

i z i
z

z i


 

 
                              

2cz :  لواحقها علي الترتيب C،D ،Eوالنقط i  ،2 3Dz i   ،3Ez i و   محور القطعة CD 

OMعبر عن المسافة - أ  افتينبدلالة المسCM و DM . 

من  Mاستنتج أنه من أجل كل نقطة - ب  فإن النقطةM  تنتمي الي دائرة   ها ، تحقق أنيطلب تعيين مركزها ونصف قطرE 

تنتمي الي            . 
 

 ع ت  0100دورة 
 

:المعادلة ذات المجهول التالية  حل في مجموعة الاعداد المركبة (1   2 4cos 4 0.......z z    حيث  حقيقيوسيط 

من أجل (2
3

  نرمز الي حلي المعادلة ،  1بـz  2وz  بين أن ،:
2013

1

2

1
z

z

 
 

 
 

نعتبر في المستوي المركب المنسوب الي المعلم المتعامد المتجانس (3 ;u;O v النقطA  ،B وC    1: التي لاحقاتها 3Az i  

       1 3Bz i   4و 3Cz i  علي الترتيب 

     Cو A  ،Bانشئ النقط - أ

Bاكتب علي الشكل الجبري العدد المركب - ب A

D A

z z

z z




 ويطلب Aالذي مركزه Sبالتشابه المباشر Bصورة هي Cثم استنتج أن 

 .تعيين نسبته وزاويته         

مرجح الجملة Gعين لاحقة النقطة  - ت      A,1 ; B, 1 ; C,2  ثم انشئG 

 متوازي أضلاع  ABDG، بحيث يكون الرباعي Dلاحقة النقطة Dzاحسب - ث
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 ع ت  0100دورة 
2:المعادلة   حل في مجموعة الاعداد المركبة (1 6 2 36 0z z   

المستوي منسوب الي المعلم المتعامد والمتجانس (2 ;u;O v   لتكن النقط ،,B,ACوD  علي الترتيب: 

                      3 2 1Az i      ،
B Az z     ،6 2Cz      ،

2

C
D

z
z     

B,اكتب - أ Az z و 1 Ai z  علي الشكل الاسي 

: احسب  - ب  2014

1

6 2

Ai z 
 
 

  

 يطلب تعيين نصف قطرها  Dتنتمي الي نفس الدائرة التي مركزها B,A,OC,بين أن النقط - ت

Bاحسب - ث C

A C

z z

z z




جد قيسا للزاوية ثم  CA;CB ماهي طبيعة الرباعي ،OACB ؟ 

وزاويته  Oالدوران الذي مركزه Rليكن (3
2


 

  Rاكتب العبارة المركبة للدوران- أ

 

Cعين لاحقة النقطة - ب  صورةC بالدورانR ثم تحقق أن النقط,A,C C  في استقامية 

 

Aعين لاحقة النقطة - ت  صورةA بالدورانR ثم حدد صورة الرباعي ،OACBبالدورانR  

 

 ع ت  0100دورة 
 

I) عين العددين المركبين و  2..........: حيث 3

2 3 2 3i

 

 

  


   
 مرافقو  مرافقمع  

II) المستوي منسوب الي المعلم المتعامد والمتجانس ;u;O v و,B,AC  النقط التي لاحقاتها علي الترتيب: 

            3 3

2 2
Az i      ،B Az z      3و.

i

A Cz z e


 

C,اكتب -أ  (1 Az z  علي الشكل الاسي ثم عين قيم العدد الطبيعيn حتي يكون
n

A

C

z

z

 
 
 

 حقيقيا سالبا  

تحقق أن العدد المركب - ب
2015 1962 1435

2
3 3 3

CA B
zz z           

     
 حقيقي  

2) D  1النقطة ذات اللاحقةDz i  

  Aالي Dويحول Oمركزه الذي Sحدد النسبة وزاوية للتشابه المباشر - أ

Aاكتب  - ب

D

z

z
7:علي الشكل الجبري ثم استنتج القيمة المضبوطة لكل من  

cos
12

 
 
 

7و  
sin

12

 
 
 

 

:  التي تحقق zذات اللاحقة Mعين مجموعة النقط (3 
7

121
i

z k i e

 
 
   حيثk  يمسح
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 ع ت 0100دورة 
z :نضع من أجل كل عدد مركب -1  3 24 3p z z  

 :تحقق أن  -2 2 3 0p  

b,لحقيقيين جد العددين ا -3 a بحيث من أجل كل عدد مركبz :    22 3p z z z az b    

، المعادلة  حل في مجموعة الاعداد المركبة -4  0p z  

المستوي منسوب الي المعلم المتعامد والمتجانس -5 ;u;O v ,B,AC المستوي لواحقها علي الترتيب  نقط من: 

                       3 3Az i      ،3 3Bz i       ،2 3Cz  

Cاكتب علي الشكل الجبري العدد المركب -6 A

B A

z z

z z




  

 يطلب تعيين زاويته  Cالنقطةالي  Bويحول النقطة Aمركزه rبين أنه دوران -7

  ABCاستنتج طبيعة المثلث -8

عين -9
Dz لاحقة النقطةD صورة النقطةC نسحاب الذي شعاعهبالاAB ثم حدد بدقة طبيعة الرباعي،ABDC  

عين -11  مجموعة النقطM من المستوي ذات اللاحقة غير المعدومةz  بحيث:arg 2
z

k
z

   
 

kحيث   

 (  zمرافق العدد zالعدد)           

 ت ر 0100دورة 
z  : ذات المجهول المعادلة  المركبةحل في مجموعة الاعداد  (1  25 3 2 4 0z i z z     

المستوي منسوب الي المعلم المتعامد والمتجانس (2 ;u;O v  ،A  ،B وC   فس المستوي لواحقها علي الترتيب نمن النقط: 

1 3Az i      ،1 3Bz i      ،5 3Cz i   

 

3) S التشابه المباشر الذي يحولA اليC ويحولO اليB جد الكتابة المركبة للتشابه،S ثم عين العناصر المميزة له ، 

مرجح الجملة Dلاحقة Dzعين -أ  (4      A,2 ; B, 1 ; C,1  

Bاكتب العدد المركب - ب A

D A

z z

z z




 ABDعلي الشكل الاسي ، ثم استنتج طبيعة المثلث 

موعةالمجعين  - ت  نقط للM  2:من المستوي حيثMA MB MC MA MB    

 ت ر 0100دورة 
: المعادلة   حل في مجموعة الاعداد المركبة (1  2 3 4 0z i z z    

المستوي منسوب الي المعلم المتعامد والمتجانس (2 ;u;O v نسمي النقطA  ،B وC  1 : المستوي لواحقها علي الترتيب نقط 3z i   
  ،2 3z i     ،3z i 

1اكتب العدد - أ

2

z

z
 علي الشكل الاسي  

1يكون من اجلها nهل توجد قيم للعدد الطبيعي - ب

2

n

z

z

 
 
 

 تخيليا صرفا ؟ برر اجابتك   

 ABCة المثلث استنتج طبيعو  محددا نسبته وزاويته Cالي Bويحول Aالذي مركزه Sعين العبارة المركبة للتشابه المباشر -أ  - ب

عين العناصر المميزة لـ -أ  (4 E مجموعة النقط M z  2 :من المستوي التي تحقق 2

1 3 5z z z z    

عين - ب E  مجموعة النقط M z  1 :المستوي والتي تحقق من 3z z z z   


